

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Mellőzik a debreceni iparosokat. Az ipartestület panasza.

A debreceni iparosok körében nagy az elkeseredés. Az oka ennek az, hogy majdnem valamennyi nagyobb helybeli munkálattól elestek. Mellőzik őket.

Az ipartestület több ízben deputációzott a városnál, ahol kapott ugyan biztató kijelentéseket, de azért az ipari érdekek támogatásában azóta is alig-alig részesülnek. Ezért aztán most újabb föllépésre határozta el magát s az alábbi beadványt intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes Városi Tanács!

A helybeli iparosok által múlt augusztus hó 24-én tartott iparos nagygyűlés tárgyalván mindazon bajokat, melyek a mai nehéz viszonyok között az ipart, de különösen az építő ipart sújtják: határozatilag kimondta, hogy egy küldöttség keresse fel ez ügyben a polgármester urat. Ez a küldöttség meg is jelent s a polgármester ur meghallgatván a panaszokat, ígéretet tett kéréseink teljesítésére.

Panaszainkat, kéréseinket, midőn most

a Tekintetes Tanács elé terjesztjük, tisztelettel kérjük, hogy a Nagyságos Polgármester Ur ígérete folytán e kérésünket a Tekintetes Tanács is, jóakaratu pártfogásban reszesítvén, az iparosság nehéz helyzetén ez által könnyíteni sziveskedjék.

Egyik panasznunk az, hogy az építkezések fővállalkozóknak adatnak ki, akik a maguk hasznát nézvé, a különböző iparosokat a tisztességes kereset elérésétől megfosztják.

Erre, igaz, az a válasz, hogy könnyebb az ellenőrzés, a felügyelet. Pedig a munka, minőség azt a több dolgot adó felügyeletet megérdemli, mert mikor a vállalati összeg az illető szakiparos kezébe jut, nem pedig a fővállalkozó kezétől függ, biztosan jobb munkát igyekszik szállítani.

De megtörtént az is, hogy például a „Bika” építkezésnél a debreceni iparosok teljesen mellőztettek. A helybeli adófizető iparosok helyett minden munkát — kivéve a szobafestést és a lakatos munka egy csekély részét — idegen iparosok készítenek.

Erre az az ellenvetés, hogy a debreceni iparosok drágább ajánlatot adtak be. Ez, ha így van, mindenesetre azt mutatja, hogy jobb munkát is szállítottak volna. De meg egy ilyen vállalatnál, hol a város milliókig érdekelve van, miért kikötheti azt, hogy e munkákból az ő adófizető iparosai részesüljenek. Tudjuk azt is, hogy eddigi szokás szerint a Tekintetes Tanács ki is köti, hogy „lehetőleg” helybeli iparosok kapják a munkákat. De ez a „lehetőleg” szó annyira tag fogalom, hogy legtöbbször elesik a vállaltól a helybeli iparos.

Kérésünk ezt tekintve az, hogy ha mégis fővállalkozó bizatnék meg, mindig határozottan kikötessék, hogy helybeli iparosokkal készíttesse az illető munkát.

De egyáltalán nincs arra ok és szükség, hogy fővállalkozók részére adassék alkalom egy-egy nagy építkezésnél a hasznát a többi iparostól elvonva saját nyereségük növelésére fordítani.

Hivatkozni bátorodunk egy Nagykároly városában most történt esetre, ahova egy debreceni és ott jó összeköttetéssel bíró iparos pályázott, dacára hogy előnyösebb ajánlatot tett és megbízhatósága sem kifogásoltatott, mégis a polgármester úgy nyilatkozott, hogy ha valamivel drágább is az ottani iparos, nekik kötelelességük első sorban a helyi ipart támogatni.

Íme, rámutathatunk az egyetemi kórházépítés pályázatánál elkövetett azon eljárásra, hogy 26 pavillon-rendszerű épület mint egy tömegvállalat bocsátatott pályázatra. Melynél fogva már eleve kizárattak a helyi iparosok tüke-szerénységük és a mai nyomasztó pénzvizonyok folytán a pályázathatásból.

Hogy csak a legkisebb munkanemet is felemlítsük, a 26 épületnél a mázó és szobafestő munka végösszege mintegy 160.000 koronára tehető.

A mai viszonyok között e munka elnyerésére megkívánt biztosíték 5 százaléka 8000 korona összegét hol és hogyan szerzhesse meg a debreceni iparos! Nem is szólva még az első részletfizetésig befektetendő összegről — mint munkás, anyag és egyéb fizetésekről. Míg ha a 26 épületre épületenkint is szakonként is lehetett volna

Fiu kalapok legolcsóbban Feketénél.

Mit a történelem fel nem jegyez...

A nagy fejedelmek, kiváló írók, zseniális művészek és hadvezérek — mint emberek is — mindig érdekes egyéniségek. A történelemben azonban rendszeresen csak azon vonatkozásban mutatja be őket, melyben szereplésük legjobban összevág az eseményekkel: magán életükkel nem foglalkozik. Pedig ennek gyakran egy-egy teljesen jelentéktelennek látszó epizódja jobban rávilágít az illető egész lényére, mint a kötetekre menő „történelmi” ismertetés. Jellem, tehetség, gyarlóság, kiválóság sokszor frappánsabbul és találobban nyilvánul meg az illetők „otthoni” életében, mint a csatamezőn, vagy a hivatalos fórumokon. Nem egyszer kell keresnünk fontos — ugy nemzetekre, mint egyesekre erősen kiható — történelmi események okát, illetve magyarázatát oly helyen és körülményben, hol és amelyben a szereplők, mint „magán” embe-

rek s nem, mint hivatalos funkcionáriusok vettek részt. Hogy az esetek legnagyobb része — míg nyilvánosságra kerül — gyakran elveszti eredeti jellegét: csupán csak azt dokumentálja, hogy a közönség mindig élénk érdeklődéssel kísérte nagyjainak magánéletét. A miről csak keveset vagy hiányosan tudott, élénk fantáziája segítségével pótolta, kerek egészé tette s úgy adta tovább szájról-szájra...

I.

Aprilis elseje.

I. Miklós orosz cár kiváló tréfakedvelő ember volt. Környezetének tagjait igen szeretettel felültetni s végtelenül boldog volt, ha tréfája sikerült. Ezzel ellenkezőleg azonban, ha a tréfa visszafelé sült el, igen bosszús volt s néha napokig nem mutatkozott.

Egyizben megjelent nála audiencián Buturlin, a szentpétervári rendőrpáncsnok, ki valamely kiténtetését köszönte meg.

A cár közömbösen kérdezte a mit sem sejtő Buturlint:

— Mi újság a városban?

— Minden a legnagyobb rendben van, felség — felelte ragyogó arccal a rendőrpáncsnok.

— Nálad mindig minden rendben van — válaszolt szigorúan a cár — pedig az egész város lázban van egy hihetetlen dolog miatt!...

— Tessék?!... dadogta megnyult arccal Buturlin. Nem értem!?!

— Hát azt sem hallottad, hogy Nagy Péter cár szobrát, mely a Néva partján levő parkban van felállítva, ma éjjel ismeretlen tettesek ellopták!?

— Ellopták?! — szörnyülködött Buturlin. Nekem még nem is jelentették!...

— Ezer bocsánat, felséges uram — azonnal megyek és kinyomozom a tettest!...

— No hát csak eredd gyorsan — felelte a cár — s intézkedj, hogy a tolvaj

Goldmark

Szent-Anna-utca 3. sz.

Budapesti Kalapgyár helyi fiókja a Bérmálás alkalmából

„Fehér hetet” rendez.

Fridery Gusztáv

Csapó-utca 20. Zenede alatt levő cukrász üzletében a sütemények darabja **12 fillér.**

minden munkára pályázni, különösen pedig az asztalos, lakatos, üveges, mázoló, szobafestő, vízvezeték-szerelő, ács, bádgos és egyéb felszerelési munkákra, az így szükséges épületeknél néhány száz koronás biztosítékot könnyen megszerezhetők volna az iparosok, miáltal mintegy 50—60 debreceni iparos biztosan munkához juthatott volna s e mellett még a 3 milliós építkezésnél legkevesebb 100—150 ezer korona megtakarítható is lett volna. Mert a fővállalkozó tudatában annak, hogy a kisiparosok így nagy biztosítéki összeg letetésére nem képesek, 10—15 százalékkal egész bátran pályázhatott drágábban.

Ijesztő módon fenyeget az ipari munkásoknál a munkanélküliség folytán előállott nyomor, mely ha nem orvosoltatik a tél beálltával: nagy veszedelmet hozhat városunkra. Félt, hogy az idegen vállalkozók az ő iparosaikat, munkavezetőiket és munkásaikat ide hozzák és ezáltal a debreceni legtöbbnyire családos munkások ismét mellőzötnének.

A fent elsorolt kívánságaink és javaslataink mily nagy mértékben hozzájárulnának a munkanélküliség enyhítéséhez? Menynyire megkönnyítené a sok adózó iparos helyzetét, ha kívánságaink szerint megosztatnának iparosaink között a munkák.

Mély tisztelettel kérjük indokolt panaszaink szíves figyelembevételét nemcsak a jövőben létesítendő építkezéseknél és egyéb munkáknál, hanem a most döntés alá kerülő pénzügyi-palota és egyetemi-kórház építkezéseknél is.

Gyakorlott, képzett, megbízható iparosaink vannak, akik megérdemlik a bizalmat, a pártfogást.

Ipartestületünknek amidőn kötelessége az iparosok érdekeit megvédeni s megélhetésüket elősegíteni, azt hiszük, ugyanakkor városunk gazdasági fejlődését s az adózó polgárság jobb fizetőképességét biztosítani törekszünk. E szándékunk elérésére kérjük e kívánalmaink jóakaratu teljesítését.

Debrecen, 1913. szeptember hó 16.

Mély tisztelettel:

a Debreceni Ipartestület.

Dávidházy Kálmán,
elnök.

Fájdalmas panasz sir ki ebből a beadványból. Remélhetőleg ez alkalommal már meghallgatásra is talál a magistrátusnál. Mert ha az állapotok

továbbra is így tartanak, egész helyi iparunk a legkomolyabb válságba kerülhet.

Hajdu vármegye virilisei.

Az 1914. évi névjegyzék.

Hajdu vármegye virilis megyebizottsági tagjainak névjegyzékét összeállította az igazoló választmány, mely dr. Nagy Gábor elnöke alatt tartotta ülését. A választmány előadó, dr. Somossy Béla mutatta be a felszólalásokat. Az adójuk kétszeres számítását 38 legtöbb adófizető kérte.

Első virilise a vármegyének Semsey Andor, 45,489 korona adóval. A legkisebb adóval lett virilis, 666 koronával Zakar Sándor hajduszoboszlói árvaszéki ülnök. Miután a virilisek közül többen választottak is, sőt többen Debrecenben is virilisek, a póttagok közül is 10—12 bekerül a törvényhatósági bizottságba. A virilis névsora a következő:

Semsey Andor földbirtokos Balmazújváros 45489/53, Zichy Géza gróf földbirtokos Tetétlen 14615/16, Forray Ernő földbirtokos Debrecen 8167/16, Degenfeld Pál gróf fb. Téglás 5535/36, Fried Leó bérli Tiszacsege 5176/91, Lichtschein Dezső bérli Balmazújváros 4624/20, ifj. Lichtschein Sámuel bérli Balmazújváros 4149/35, Rosinger Lajos földbirtokos Tiszacsege 3670/81, Fischbein Ignác földbirtokos Debrecen 3463/30.

Ceglédy Mihály dr. tiszti főügyész Debrecen 3201/20, Braun Adolf dr. bérli Tiszacsege 2824/15, Fürst Odón bérli Balmazújváros 2690/61, Berencsy János ügyvéd Hajdunánás 2264/02, Takács Imre építőmester Hajduböszörmény 2139/09, Berencsy Gyula postamester Hajdunánás 2110/32, Hadházy Zsigmond dr. ügyvéd Hajdudhász 2112/94, Baum Ferenc vendéglős Püspökladány 1932, Tisza Imre földbirtokos Püspökladány 1913/20, Lengyel Imre ny. táblabíró Hajduszoboszló 1895/82.

Csorvási Miklós földbirtokos Hajdunánás 1895/32, Csohány Antal földbirtokos Hajdunánás 1829/18, Kohn Dávid kereskedő Püspökladány 1787/98, V. Oláh Miklós földbirtokos Tokaj 1783/58, Veszprémy István ügyvéd Hajdudhász 1784/64, Kertész József orvos Hajduböszörmény 1768/38, Nagy Imre földbirtokos Hajduböszörmény 1752/99, Tisch Jakab bérli Püspökladány 1725/98, Dési Rudolf bérli Püspökladány 1670/54.

Hartstein József földbirtokos Felsőjózsa 1668/71, Hartstein Gyula földbirtokos Felsőjózsa 1668/71, Hartstein Nándor földbirtokos Felsőjózsa 1668/71, Gyémánt Sámuel bérli P.-ladány 1667/37, Kovács Ákos földb. Kaba 1618/13, Futó Sándor földbirtokos Kaba 1591/20, Blener Adolf bérli Balmazújváros 1577/20, Gaál Ferenc földbirtokos Hajduböszörmény 1542/52, Fried Sámuel bérli B.-ujváros 1531/32, U. Szabó Lajos dr. tiszti ügyész H.-Böszörmény 1525/84.

Pusztay Lajos földbirtokos Nádudvar 1488/96, Liszka Nándor nyug. jogtanár Debrecen 1487/68, Lichtmann Mór bérli P.-Ladány 1487/80, Csohány Ferenc földbirtokos H.-Nánás 1458/44, Mandel Sámuel földbirtokos Kaba 1456/68, Ujhelyi Andor lel-

kész Hajdudorog 1443/16, Schlachta János kereskedő Hajdunánás 1441/86, Veres Menyhért dr. orvos Hajduböszörmény 1436/74, Oláh Sándor földbirtokos Hajdunánás 1399/98, Csohány László polgármester Hajdunánás 1395/90 K.

Kömmerling János földbirtokos Hajdudorog 1388/76, Rittersporn Miklós orvos H.-Dorog 1386/18, Lente Zsigmond földbirtokos Hajdunánás 1386/19, Lintner Sándor dr. kir. közjegyző Hajduböszörmény 1358, Kövér Antal földbirtokos H.-Böszörmény 1352/60, Forray József földbirtokos Nádudvar 1340/84, Forray Sándor földbirtokos Nádudvar 1336/85, Forray Gyula földbirtokos Nádudvar 1332/04, Stern Péter bérli Ujhelyi 1331/75, Soós Géza földbirtokos Nádudvar 1321/15, Goldstein Henrik bérli Hajdusámson 1310/43 K.

Semberey Miklós bérli Hajduböszörmény 1295/72, Harsányi Károly Hajdudorog 1289/11, Szikes Endre ügyvéd Hajduböszörmény 1286/86, Szaniszló Gábor földbirtokos Seregélyes 1255/84, Tóth M. Pál kereskedő Hajdudorog 1235/49, Budaházy Zoltán táblabíró Debrecen 1231/14, Mildner Béla lelkész Püspökladány 1213/42, id. Fazekas Gábor földbirtokos Hajduböszörmény 1201/14, Sinay Antal földbirtokos Hajdunánás 1179/96, Sinay Ferenc bérli Püspökladány 1179/48 K.

Takács István földbirtokos H.-Nánás 1168/47, Stähler Dániel kereskedő Hajduszoboszló 1158/27, Szálkai Andor földbirtokos Hajduböszörmény 1146/87, id. Kövér Pál földbirtokos Hajduböszörmény 1121, Ludány Lajos földbirtokos Nádudvar 1119/84, Kovács Antal tp. könyvelő Hajdunánás 1118/32, ifj. Nagy Kálmán földbirtokos Hajdunánás 1102/43, Grósz Herman kereskedő H.-Böszörmény 1101/61, Grósz Nagy Mihály földbirtokos Hajduszoboszló 1100/82, Krinczy Béla lelkész Egyek 1099/40, Dömötör József dr. orvos Hajdudorog 1094/86 K.

Hauer Mór bérli Téglás 1082/27, Pápai Kálmán orvos Hajduböszörmény 1079/30, Jaczkovics Mihály akad. püspöki külhelynök Hajdudorog 1073/14, Klein Miksa kereskedő Kaba 1061/77, Körner Béla tp. igazgató Hajduszoboszló 1045/52, Tóth István földbirtokos Hajdudorog 1042/31, Nádházy Béni főjegyző Hajduszoboszló 1085/13, Ujvárossy Sándor dr. orvos Hajdunánás 1020/94, Kaufmann Salamon kereskedő Püspökladány 1019/94, Meister Vilmos földbirtokos Hajdunádudvar 940/26, Oláh Miklós v. tanácsnok Hajduszoboszló 931/35, Orosz Endre árvaszéki ülnök Debrecen 923/76.

Kaszás István földbirtokos Hajduszoboszló 912, Rosenbaum Bernát kereskedő Hajdunádudvar 904/53, Fabian Károly földbirtokos Püspökladány 904/47, H. Kovács Bálint dr. orvos Hajduszoboszló 902/18, Major Gyula ügyvéd Hajduböszörmény 898/06, Ösváth Ferenc dr. ügyvéd Budapest 889/58, Lichtschein Jenő bérli Balmazújváros 889/50, Lichtschein Márton bérli Balmazújváros, Székely Gábor dr. ügyvéd Hajduböszörmény 887/82, Kiss M. József földbirtokos Földes 885/89.

Friedrich Lajos kereskedő Hajduböszörmény 882/35, Ceglédy József földbirtokos Hajduszoboszló 870/42, Poroszlai Albert földbirtokos Hajdudhász 835/97, Sóvágó Imre földbirtokos Hajduböszörmény 852/65, Malátszky József dr. ügyvéd Hajduszoboszló 850/38, Szabó Elemér földbirtokos Hajdudorog 949/30, Grünfeld Adolf kereskedő Püspökladány 938/24, Lövinger Armin dr. ügyvéd Hajduböszörmény 827/58, Kalocsay Gusztáv lelkész Hajduszoboszló 821/74, Szabó Gábor kereskedő Hajduböszörmény 805/52, Kovács Gyula alispán Debrecen 815/33, Pauliny Vilmos kereskedő Hajdunánás 814/20, G. Kovács Sándor földbirtokos Hajduszoboszló 813/70, Móriz Imre földbirtokos Hajdunánás 811/75, Kupferstein Herman földbirtokos Nyiregyháza 809/05.

Weisz Izidor kereskedő Egyek 804/63, Szilágyi János földbirtokos H.-szoboszló 790/95, Csohány József tb. főjegyző H.-nánás 792/05, U. Szabó Sándor földbirtokos H.-Böszörmény 789/24, Kozma Sándor ny. tanár H.-Böszörmény 777/16, Paksy Károly ügyvéd H.-Böszörmény 777/06, Gere Gyula földbirtokos Kaba 760/86, Erhardt József gőzmalomtulajdonos Egyek 757/78, Hartstein Sámuel földbirtokos Nádudvar 754/50.

Botos József földbirtokos Szovát 745/55, P. Nagy Lajos földbirtokos H.-szoboszló 744/05, Ludány Miklós földbirtokos Nádudvar 741/72, B. Nagy Károly földbirtokos H.-szoboszló 738/06, Lóki Ferenc földbirtokos H.-Böszörmény 734/74, Hetey Lajos ügyvéd H.-szoboszló, 733/96, Rosenfeld Ignác földbirtokos Kaba 732/90, Fejér József gyógyszerész Nádudvar 731/34, Oláh András kuriai bíró Budapest 726/98, Boda István bérli H.-Nánás 726/60.

Révész Mihály tb. igazgató H.-Dorog 724/98, Áron Sándor kereskedő H.-szoboszló 718/23, Papp János lelkész H.-Böszörmény 716/70, Adám Samu földbirtokos H.-szoboszló 712/88, Csohány János földbirtokos H.-nánás 708/82, Tózsér Simon földbirtokos Kaba 707/92, Magyar Gábor földbirtokos H.-Nánás 692, Angyal Sámuel kereskedő H.-Böszörmény 690/35, Bleie József kereskedő Nádudvar 685/13, Csató Sándor földbirtokos Szovát 677/03, Szabó András földbirtokos H.-Böszörmény 671/35, Borsi Imre H.-Böszörmény 666/66, Zakar Sándor árvaszéki ülnök H.-szoboszló 666/21. Összesen 150.

Virilis póttagok lettek: Nagy Lajos földbirtokos Hajduszoboszló 664/58, U. Szabó Antal földbirtokos Hajduböszörmény 658/89, Erdős Gábor földbirtokos Hajduböszörmény 658/47, Baltazar Dezső dr. püspök Debrecen 657/76, Molnár András földbirtokos Nádudvar 755/36, Fülöp Arthur Nádudvar 655/12, Sternberger Herman mészáros Hajduszoboszló 652/50,

huszonnégy óra alatt ki legyen nyomozva! Megértetted?!

— Igen, meglesz, felség — válaszolt a halálsápadt Buturlin s eltűnt a szobából.

Nyomban kocsiba vágta magát és a Néva melletti parkba hajtatott. A mint a kapuhoz ért: örömmel konstata, hogy a szobornak semmi baja sincs... ott áll a helyén, úgy, mint felállították.

Örömmel rohan vissza a palotába s lelkesedve jelenti a cárnak, hogy a hír valótlan, mert a szobornak semmi baja sem történt. A cár elnevette magát: — Ma április elseje van!...

S te hitelt adhattál ilyen ostoba hírek? Ugyan, hogy az ördögbe volna lehetséges ily marvány tömeget helyéből kimozdítani, annál kevésbé ellopni egy éjszaka folyamán?!... Buturlin nagyot nyelt, de nem szólt semmit. A tréfa tökéletesen sikerült.

— Várj csak — gondolta magában — az utcán — majd adok én még neked április elsejét — csak alkalom legyen rá! Este a cár az operában ült s figyelmesen hallgatta a „Carmen“ bravuros előadását, mikor lélekszakadva berohant a páholyába Buturlin s remegő hangon jelenti, hogy tűz van!

— Hol a tűz?! — kérdi a cár.

— A téli palota ég, felség! — válaszol Buturlin.

A cár magánkiül lett félelmében... Azonnal kirohant a színházból s a téli palota felé hajtatott. Utána robogott Buturlin is.

A tűznek azonban sehol semmi jele vagy nyoma! Csodálkozva kérdezi a cár:

— Hát hol ég a téli palota?!

— Sehol! — feleli nevetve Buturlin... Április elseje van...

A cár látszólag közömbös arccal — odafordul hozzá s így szól:

— Szamar vagy Buturlin! Te azt hiszed, hogy az mindegy, ha én csaplak be téged, vagy te csapsz be engem! pedig az nem egészen mindegy!... Én — április elsején nem csak tréfálni szoktam, de komoly intézkedéseket is teszek... Ma például épen veled lesz dolgom... Majd a színházi előadás után jelentkezz nálam: — megmondom neked...

Buturlin még az nap este Szibéria felé vette útját, de egy hét múlva a cár újra visszafogadta kegyeibe a tréfás rendőrpáncsnokot...

Dr. Beszki Sándor.

A Debreczeni Atletikai Club táncmulatsága

ma este 9 órakor a Royal disztermében.

Pápai János földbirtokos Mikepércs 648-52. Hadházy József földbirtokos Hadház 647-55, Litszauer József vendéglős Hajduszoboszló 643-66. Bársony Sándor földbirtokos Hajduböszörmény 642-78, Kálmán Lajos ügyvéd Hajduböszörmény 641-62, Weszprémy Zoltán nyugalmazott főispán Debrecen 640-47, Beregszászy Sándor földbirtokos Hajduböszörmény 639-77, Dobi János földbirtokos Nádudvar 538-15, Nemes Miklós földbirtokos Hajdunánás 635-50, Somogyi Lajos földbirtokos Hajdunánás 633-47, Mócz Géza földbirtokos Hajdunánás 633-12, Papp Sándor földbirtokos Püspökkladány 619-27, Ilju G. Tóth Mihály földbirtokos Hajduszoboszló 618-53, *Bernát Miklós gyógyszerész Hajduböszörmény 617-62, Straub Sándor földbirtokos Nádudvar 616-49, Berger Ede italmérő Hajdunánás 614-46, Varga László földbirtokos Hajdunánás 609-96, Gyulai István földbirtokos Hajdunánás 609-77, Herskovits Herman kereskedő Püspökkladány 605-40, Rochlitz Kamil kereskedő Püspökkladány 604-11 K.

Városháza.

Betiltott vásár. A borsodi alispán táviratilag tudatta a polgármesteri hivattal, hogy a szeptember 22-ikére kitűzött sajszentpéteri országos vásárt a kolerajárvány miatt betiltotta.

Nincs több mozi-engedély. A városi tanács utját akarja vágni a gombamódra szaporodó moziknak és utasította a rendőrfőkapitányt, hogy új engedélyt ne adjon ki. Köztudomás szerint az Arany Bika részvénytársaság is mozi épít, sőt a városi tanács kiadta az építkezési engedélyt az Egyház-tér 13. sz. a. újraépülő mozinak is. Ha a meglevő mozik védelme a célja a tanácsnak, az helyes dolog volna, de mért adott a tanács engedélyt új mozi építésére, ha a játszási engedélyt meg akarja tagadni?

A Kossuth-szobor felállítása.

Végre haladnak a munkálatokkal.

Tegnap délután óriási nézőközönsége volt a Kossuth-szobor körül folyó munkálatoknak. Most már valamivel gyorsabb tempóban megy a munka és tegnap délután már elővontatták a szobor talpazatához Kossuth ércalakját. Százszámra menő tömeg tolongott a starfkocsi körül, amely a fő bronzalakot hozta.

A szoborműnek csupán az a része husz métermérszt, vagyis kétezer kilót nyom. A szállítása körül érthetően nagy óvatossággal kellett eljárni. Tegnap csupán a szállítást végezték el. A szobor nyers vaszonba van burkolva, úgy fekszik a stráf-kocsin. Valószínűleg holnap már állni fog a talpazaton. A szobor fölhuzása és beállítása is nem közönséges látványt fog nyújtani, előreláthatóan nagy tömeg fog ott körülfogja összeseregleni, ezért a rendőrség dupla őrszemet fog odaállítani, hogy a nézők a munkát ne zavarják.

Valószínűleg a szobor felállításával még e hónapban elkészülnek. Ez esetben mi sem áll utjában annak, hogy a leleplezés a jövő hónapban meglegyen.

Bérma ajándékok

meglepő olcsón

SÁNDOR ékszerésznél

a „Dréher“ sörcsarnok mellett.

A hadházi véres este. Elitelték az álarcos rablókat.

Ez év tavaszán, április 14-én, a kora esti órákban két álarcos alak tört rá Krausz Mór hajdubadházi gőzmalomtulajdonosra és családjára. Botokkal és revolverekkel voltak fölfegyverkezve, de azért a meglepett házigazda nem hátrált meg előlük, hanem szembeszállt a támadókkal, úgy, hogy azok kénytelenek voltak gyorsan elmenekülni. A kemény harcban Krausz egy golyót kapott a lábába, de a rablók sem vihették el épen az irhájukat, mert az egyiket a tüzes kályhához lapította, a másikat pedig jól fölbeteremtette, úgy, hogy majdnem ott hagyta az egyik szemét.

A tetteseket Bükönyben fogták el Kerezi János és Rektor Mihály személyében. Kerezi János fundálta ki az egész hadházi kirándulást. Őkelme már ugynevezett „próbált ember“, aki hasonló büntetékért ült egy néhányszor. Tömzsi, sunyi kis ember ez a vén betyár, aki begratta társát, Rektor Mihályt ebbe a veszedelmes kalandba. Tuljárt még a csendőrök eszén is, mert amikor elfogták őket, megszökött tőlük. Kerezi Jánosnak csak hetek múlva került újra hurokra.

A két dezentort tegnap vont a felelősségre a hadházi esetért a debreceni esküdt-bírószág. A főtárgyaláson Hoffmann József elnökölt. A tanács tagjai voltak: Soltész Endre, dr. Balogh Béla bírák. A kövvadát Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője képviselte.

Az esküdtzék a következő tagokból alakult: Csathó Gábor, Kripló Károly, Négrádi Pál, Szász Bálint, ifj. Prém Ferenc, Kopányi Zoltán, Kaszás István, Patai József, Neumann Lajos, Illés János, Ecsedi István, Liptai József, Ecsedi János.

A vádirat szerint Rektor Mihály és Kerezi János a rablók kíséretét meg. Április 14-ikén este megtámadták Krausz Mór hadházi lakost, aki azonban sikerrel ellentállt.

A tanítvány.

Rektor Mihály, az elsőrendű vádlott, egy 20 éves legény. Őt szemelte ki tervének végrehajtására a vén betyár. A tanítvány, aki már apróbb lopásokban nem kis tehetséget árult el, így vallott:

— *Bűnösnek érzem magamat.* Kerezi János biztatott fel arra, hogy vele részt vegyek a rablásban. Egy héttel előbb Kádár Ferencel magához hivatott, hozott egy félliter pálinkát s panaszkodott.

Elnök: Miről?

— Hát instálom az illet sorjáról. Azt beszélt, hogy nagy szegénységben van. Azon a napon, amikor elindultunk, irtem jött s azt mondta: „Tudok egy helyet, ahol sok pénz van. Krausznál, a hadházi malmosnál. Egy ember két csak, aki megállana az utcán“. En ráletem erre, Kerezi ekkor elővett egy csomagot. Abban volt két pár bocskor. Kérdeztem, hogy ez minek kell? Azt felelte, hogy így jobban lehet szaladni. Azután két álarcot is mutatott, az egyik egy csipkefüggönyből, a másik egy fekete kendőből való volt. Ez meg azért kellett, hogy fel ne ismerjenek bennünket. Adott még revolvert, meg botokat is. És utnak eredtünk. A Krausz malmos háza előtt kiszültünk el.

Felbuztunk a bocskort, az álarcot is feltettük. És ittunk. Kerezi megint kínált pálinkával, hogy bátrabb legyek. A kapunál vártunk is egy darabig, hogy az ital hadd járja át jól a fejemet. Csak mindíg azzal biztatgatott Kerezi: — Ne filj, van ott pénz, ahova én megyek és ha veled vagyok, akkor nincs semmi baj! E szavakkal lökött be a kapun is s így mentem én előre. Krauszt a szobában találtuk s ami ott esett, arra én nem igen emlékszem, mert az ital kóválygott a fejemben. Azt tudom, hogy Krausz ur a tüzes kályhához csapott, úgy, hogy majd megsültem s háromszor is löhettem, mert Kerezi bátyám is bajba vót s csak azt kajátotta: Lújjél ősém!

A mester.

Kerezi János, a vén betyár, szintén beismerésben van, de a súlyos szerepet igyekszik a cimborájára tolni.

— Nagy szegénységben, betegségben voltam — mondja. Ezért szóltam a fiúnak, aki mindjárt rá is állt. Tudtam én, hogy baj lesz belőle, de ez a rossz eszem nem hagyott nyugton. A pálinkát mindig együtt vittük a fiúval, összepótlottuk a piázunkat. Este érkezünk a malomhoz. Mán én nekem akkor nem vót kedvem. A fia sietett előre, én csak azért mentem, hogy majd csak vissza tudom tén huzni valahogy. Az engem rögtön megütött, én nem bántottam senkit.

Az elnök figyelmezteti, hogy Rektor Mihály nem így adta elő az eset részleteit.

— Ki van tanítva, védi magát a mester, aki mindenáron úgy szeretné magát feltüntetni, mintha ő volna az ártatlanabb.

A sértett.

Krausz Mór, hajdubadházi gőzmalomtulajdonos így adta elő az esetet:

Este 7 órakor ment be a lakásába. Éppen mosdani akart, amikor kutyangatást hallott az udvarról. A cseléd szaladt az ajtóhoz, ahonnan látva tért vissza. A következő pillanatban már elébe toppant a fiatalabb rabló s botot emelt reá. Ő azonban kikapta a kezéből s a kályhához nyomta a legényt. Ekkor már ott volt a társa is, aki megütötte, de ezt is hamarosan lefegyverezte és dulakodás közben mindkét támadója arcáról letépte az álarcot. Erre aztán jobbnak látták elfutni s csak azután vette észre, hogy ő maga is megsérült, mert a rablók revolverüket is használták. Fenyegetéseket ellenben nem hallott.

Krausz Mór né határozottan emlékszik arra, hogy az idősebb rabló revolverrel rontott be s mindjárt lőtt is. Mikor látta, hogy az ura véres, odakialtott a támadóknak:

— Kérjenek valamit, csak ne bántsanak bennünket.

De azok csak egymással váltottak pár szót és nem követeltek semmit.

Kádár Ferenc és Kovács József tanukat hallgatták ki még ezután, akik jelentéktelenebb vallomásokot tettek. Kovács Józsefnek fecsegte el Rektor Mihály az esetet, amelyet így derítették ki a csendőrök.

Az ítélet.

A bizonyítási eljárás befejezése után a kérdések megszövegezése, majd a perbeszéd következték. Az esküdtök visszavonultak s marasztaló verdiktet hoztak. Ennek alapján a bíróság Rektor Mihályt egy évi és hat havi fegyházra, Kerezi Jánost pedig két és fél évi fegyházra ítélte. A vizsgálati fogságot beszámították a vádlottaknak.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléseesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Minden iparághoz tartozó **szerszámok**

legjobb minőségben csakis

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

1048

DEBRECEN, Piac-u. 7. sz.

Színház.

*

A heti műsor.

Ma, szombaton este:

GYERÜNK CSAK!

revü hét képben.

Vasárnap délután: Csókszanatórium, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: Gyerünk csak! revü.

A Gyerünk csak második cyklusa. (A színházi iroda jelenti.) Ma, szombat estével kezdődik a „Gyerünk csak” második cyklusa, amely iránt páratlan érdeklődés nyilvánul meg. Nemcsak a szombat esti, de a további előadásokra is egyaránt viszik a jegyeket. A revü egy új alakkal gazdagodott, Muskotálné asszonyommal, akinek a színlapokon között ötletes levele is nagy derűtséget keltett. Ennek az alaknak rendkívül sikerült beállítása egész sorozatát teremti meg a mulatságosabbnál-mulatságosabb helyzeteknek. Muskotálné asszonyomat H. Serfőzi Etel játssza, mondanunk sem kell, hogy kitűnően. Bombai és Kassay, akik a két civist olyan nagyszerűen személyesítik, új kuplékat fognak énekelni.

A bérlő kiváltás. (A színházi iroda jelentése). Tegnap a következő bérlők váltották ki bérlőiket: Konecs Géza, Hollender Adolf, Móricz Ferencz, Dr. Magoss György, Donogán Istvánné, Dr. Ujfalussy Dezső, Ernst Vilmos, Kovácsovic Béláné, Szele György, Dr. Leitner Adolf, özv. Jármy Elekné, Lientblau Albert, Márk Endre, Dr. Moskovics Jenő, Acél Géza. Az igazgatóság ismételt tisztelettel értesíti a törzskönyvezett bérlőket, hogy *jogaik vasárnap déli 12 óráig tartanak fenn.* Amennyiben addig bérlőjegyeket ki nem váltanak, megüresedő helyeik az újonnan jelentkezők rendelkezésére bocsáttatnak.

Csókszanatórium vasárnap délután. (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután egy pompás nyári darab, a Csókszanatórium c. burleszk operette kerül színre mérsékelt helyárral. Az újdonság esti előadásai alkalmával is nagyon tetszett s különösen a Lízse dalmak, Kakas táncnak volt nagy sikere. A jegyeket e vasárnap délutáni előadásra már árusítja a színházi pénztár.

A Debrecen Este színházi és mozilap a Gyerünk csak! előadásokra aktuális számot ad ki, Közli a darab legnépszerűbb dalszámait, a *Lipi Lipi Lipikém* és a *Gyerünk csak!* kezdetűt. A lap délutántól kezdve a trafikokban is kapható.

Elégetett gyermek-holttest. A posta-csomag titka.

A feladó nyomában.

Budapestről jelentik: Emlékezetes még, hogy június 29-én az Akácfa-utca 20. szám alatt levő postahivatalban egy csomagot adtak fel Temesvárra. A csomagot a címzettnek nem tudták kézbesíteni és minthogy vissza-jött, felbontották. A legnagyobb meglepetésre egy félig elégetett gyermek-holttest került elő a csomagból.

A rendőrség akkor megindította a nyomozást a feladó kiletének megállapítása iránt, de a vizsgálat nem járt sikerrel. Már be is szüntették a nyomozást és csak egy Knóc Béla nevű titkos-rendőr kutatót privát szorgalomból a postacsomag rejtélyes feladójára iránt.

A fiatal detektív egy Dohány-utcai perditőrt gyanúsított a postacsomag feladásával

és gyanuja alapos is volt, mert kétségtelen immár, hogy a titokzatos csomag feladóvevényét az illető perditőr állította ki és a csomagot ugyancsak ő címezte meg.

Az illető perditőr a detektívek előtt maga is beismerte, hogy a feladóvevényen és a csomagon levő irás az ő írása. Ezt különben megállapították már az irásszakértők is. A perditőr azonban azt állítja, hogy nem tudott semmit sem arról, mi a csomag tartalma.

— Egy Ilona nevű cselédleány jött hozzám és megkért, hogy címezsem meg neki a csomagot és állítsam ki a szállítólevelet. Én ezt neki megtettem, arról azonban, hogy mi volt a csomagban, semmit sem tudok.

A detektívek azonban nem hiszik, hogy nem az illető perditőr volt a csomag küldője és hogy ő csak szivességből állította ki a szállítólevelet.

Eppen ezért a rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a titokzatos ügyben a vizsgálatot és ma délelben házkutatást fog tartani a perditőr lakásán. Ennek a házkutatásnak az eredményétől függ a perditőr letartóztatása.

Siró leánya vonat előtt. Megakadályozott öngyilkosság.

A Miklós-utca végén posztoló Bóka István rendőr tegnap délelőtt észrevett egy leányt, aki a vasúti sínek között támoalgott látszólag minden cél és irány nélkül. Később feltűnt az állomásról kiinduló nyírbátori vonat. Amint a vonat mindinkább közeledett, annál izgatottabb lett a leány. Mikor már alig husz-harminc lépés választotta el őt a teljes menetsebességgel nekiinduló vonattól, a leány heves sirásra fakadt és a sínek közé ment, hol le akarta magát dobni a kavicsos pályatestre.

Rémes pillanatok következtek. A vonat vezetője bár észrevette a leány öngyilkos szándékát, de aligha lett volna képes idejekorán megállítani a mozdonyt. Am a rendőr mindent látott, utána rohant a leánynak és erőszakkal elvonszolta a sínekről. A leány nem akarta engedni magát és folyton azt kiabálta:

— Hagyjon engem meghalni!

A rendőr bekísérte a rendőrségi központra. Megállapították a személyazonosságát. Kiderült, hogy Tömöri Julianna 23 éves kefégyári munkásnő az életunt. Kérdezték tőle a rendőrségen:

— Hát aztán miért akart öngyilkos lenni?

— Elhagyott az, akit olyan nagyon szerettem, mondotta. Pedig milyen jó ember volt.

Igyekeztek megvizsgálni, de nem sikerült.

— Ugy se tudom én ezt tudni, hajtogatta egyre a leány.

A rendőrségen nem tudtak vele mit csinálni, hát rendőri fedezettel hazakísértették szüleinek Kar-utcai lakására. Meghagyták aztán nekik, hogy vigyázzanak a leányukra, nehogy valami más módon mégis csak végrehajtsa elkeseredett szándékát.



1946

Újdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap, szept. 21-én a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Dicsőfi József lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, 11 órakor Urai Sándor lelkész, a Kosuth-utcai templomban Szabó Lajos s.-lelkész, az Ispotályi templomban Polgár Gyula s.-lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

*** A kamarai titkár szabadságon.** Szávay Gyula, az ipar és kereskedelm kamarai titkára a jövő hetet szabadságon tölti győrmegyei csanaki szőlőjében.

*** Egyházközségi közgyűlés.** A csütörtökről elhalasztott egyházközségi közgyűlést ma délelőtt kilenc órára hívták össze a Kistemplomba. A közgyűlés tárgya a 80,000 koronás kölcsön felvétele. Ez alkalommal már a megjelentek számára tekintet nélkül fognak határozni.

*** Jegyzőkönyvhitelesítés.** A kedden délután tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítette Dicsőfi József elnöke alatt a kiküldött bizottság.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk, felejtethetlen jó feleségem, leányunk, testvérünk, menyünk és sógorunk: Bakó Józsefné szül. Kőrösy Katalin ifjú életének 22. boldog házasságának 2-ik évében hosszas és súlyos betegség után folyó hó 17-én esteli 6 órakor Budapesten történt elhunytát. Az istenben boldogult drága hamvait haza szállítva folyó szeptember hó 20-án, szombaton délután fél 5 órakor a Homok-utca 62. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Csapó-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat ösmeresinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. szeptember hó 19-én. Aldás és béke hamvaira. Bánatos férje: Bakó József. Szülei: Kőrösy András és neje Dári Erzsébet. Apósa és anyósa: Bakó József és neje Papp Julianna. Testvérei: Mariska férjével Szilágyi Istvánnal és gyermekeik. István, László, Eszti, Margitka és Bözsi. Sógorai: Bakó Sándor, Bakó Gábor. — Számos közeli és távoli rokon nevében is! A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekl József temetkezési vállalata Kossuth-utca 6. szám. rendezi.

*** A Gyáriparosok Szövetségének debreceni fiókja** f. hó 21-én este 5 és fél órakor adja át rendeltetésének önálló helyiségeit (Simonffy-utca 1—a. szám, 1 emelet), mely fokozottabb alkalmul fog szolgálni a helyi gyáripar érdekeinek művelésére.

*** Hírek a kamarából.** Mezőturi kovácsok küldöttsége jelentkezett az ottani ipartestület vezetése mellett a kamaránál, hogy ügyük támogatására a kamarát megnyerjék. A mezőturi kovácsok országos kovácsgyűlést hívtak egybe a kovácsipar sorát megbeszélendő. Az orsz. kongresszus egyik védnökéül a küldöttség Szávay Gyula kamarai titkárát kérte fel, aki a kérésnek szívesen engedett. — A felső kereskedelmi iskola női tagozatának érettségi pótvizsgáját szerdán tartották; a fiuk felső keresk. iskolájának hasonló vizsgáját ma, szombaton tartják meg. A kultuszminisztert a nők vizsgáján Schack Béla kir. főigazgató, a fiukén dr. Mártonffy Marcell egyet. tanár, a keresk. minisztert mindkét vizsgán Szávay kamarai titkár képviselte. — Az új kamara első közgyűlése október hó elején, valószínűleg 9-én lesz. Addig remélhetőleg megérkezik a kereskedelmi miniszteriumból az elnökök megerősítése. — A kamara ez évben is számít a földművelési miniszter tá-

mogatására, mellyel kerületében legalább tíz téli háziipari tanfolyamot rendez. Előzetesen megegyezett az Orsz. Háziipari Szöveteséggel, mely az értékesítés dolgában hajlandó a kamara kezére járni annyiban, hogy 40.000 darab háziipari készítményre minták mellett megrendelést ad.

*** Megsemmisített 10 métermázsa paradicsom.** A fenyegető koleraveszedelemre tekintettel a rendőrség csaknem naponta tart a tisztí orvosokkal meglepő piacvizsgálatot. Tegnap a Csapó-utcai piacon egy vidéki ember óriási, csaknem 10 métermázst kitevő paradicsom-szállítmányt pakolt ki. Az éppen vizsgálatot tartó tisztí orvos a paradicsomokat romlottúnak és az egészségre ártalmasnak találta és elrendelte az egész szállítmány megsemmisítését. Ez meg is történt. A ládákat elhelyezett paradicsomot carbollal leöntötték és kivitték a város határába.

*** „Meteor“ mozgó színházban** ma, szombaton a következő fényes műsor kerül bemutatásra, Rutk Roland Kalem színész, sport kép, Polidor és a Bomba, kitűnő humoros, Hajsza életre halálra, nagy társadalmi sláger-dráma 3 felvonásban. Továbbá bemutatásra kerül a Mire megvénülünk című társadalmi világ-sláger 3 felvonásban. Alkandó 2 óras műsorok. Ruhatár, buffé és cukrászda. A képek a szabadalmazott Batka-féle ezüst fémtűkór vászonra lesznek vetítve. Holnap fényes új műsor.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Jeges Kálmán ref. 1 hónapos, Rankai József r. kath. 78 éves, Bozóki István református 71 éves.

*** Magyar zenekarának dicsérete.** A debreceni Magyar-testvérek zenekara a nyáron a Balaton mellett, Siófokon játszott, mint már évek óta, az ott nyaraló közönség általános tetszése mellett. Hogy mennyire belelept a Magyar-banda a közönség szeretetébe, mutatja a „Neus Budapest Abendblatt“ egyik száma is, melyben „Siother Badebrief“ cím alatt való sággal áradozik a debreceni, hírneves ciganyprimás dicséretéből. Különösen kiemeli a nevezett német újság az öreg Magyar Imre és két fiának a játékát, melyet élvezettel hallgattak a külföldi vendégek is. Dicséri a német lap érzésteli játékukat, mely „megmelegíti a hallgatók szívét“. A magyar nótá és a debreceni Magyar-banda dicsérete az egész cikk, melynek írója tréfásan megjegyzi, hogy oly áhitattal hallgattak a bűvös szavú nótákat, hogy sokan még fizetni is elfelejtettek.

*** A vásártéri Uranus nyári színház** ma, szombaton este 8 órai kezdettel, elsőrangú mozgóképműsorral előadást tart. A műsor kiemelkedő száma „Weisz Kóbi nászutja“ című 4 felvonásos kacagató bohózat. Folytonos bemenet. Utolsó bemenet 9 órakor. Rendes olcsó helyárak.

*** Szerecsikával megmérgezte magát.** Férjhezmenetele óta rejtegetett magánál egy doboz szerecsikát Gombos István szegedi szabómester fiatal felesége. Nem volt szüksége az arepirosítóra, szerecsika nélkül is viruló volt az arca. Tegnap este a fiatal asszony feloldotta a mérges szert egy pohár vízbe és kiitta. Életveszélyes sérülésével kórházba szállították. Hogy miért akart meghalni, nem tudják.

*** Az Uranus (Korona passage) mai, kiváló műsora.** 1. Egy boldog család, természetrajzi felvétel. 2. Shanghai, gyönyörű panoráma felvétel. 3. Az őserdő érintetlen virága, megható amerikai dráma. 4. Duci bácsi mint éjjeli őr, pompás vigjáték. 5—6—7—8 Weisz Kóbi nászutja, négy felvonásos eredeti bohózat. Rendes helyárak! Előadás kezdete d. u. 4 órától 7 óráig félhelyárakkal, 7-től rendes helyárak, folytonos bemenet. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek.

*** Kossuth Lajos születésnapja.** Ma tizenegy esztendeje, hogy a monoki öreg kuriában megszületett az új, demokratikus Magyarország megeremtője: Kossuth Lajos. Amint a pozsonyi diétán feltűnt magával ragadó szónoklata, nemes póza, gyújtó temperamentuma a forradalom- amely a Karok és rendek körében keletkezében volt, egy csapásra viharossá vált. Ez a vihar söpörte el a rendiséget, a jobbagyságot, az ósdi gondolkozást. Az ország újjászületett s megállotta vérkeresztség főpróbáját a szabadság harcban, amelynek Kossuth Lajos adott honvédserget. Száműzetésben, sőt halála után is megmaradt Kossuth a magyarság apostolának, akinek gondolata, politikai hangulata évszázadokig lesz a magyar nemzet ideálja.

*** Mulassunk!** Ki ne emlékeznék arra az egyedül álló sikerre, melyet a Folies Caprice-ban a „Weisz Kóbi nászuton“ című bohózat ért el? Több éven keresztül ez a bohózat volt a közönség legkedveltebb darabja, az emberek tiszter is megnézték és egy órán keresztül hangos volt a terem a kacagástól. Több, mint ezerszer ment e bohózat a Foliesban. Steinhardt és Róth ebben a bohózatban aratták legnagyobb sikerüket. „Weisz Kóbi nászuton“ c. bohózatot a viaghírű „Vitascop“ gyár filmre dolgozta fel, melyben a főszerepeket Herrenfeld, az ismert berlini komikus s Hanny Weisse, az új mozi star, a legszebb berlini színésznő játsszák. Ezen kacagató bohózatot ma délután négy órától hétig, mérsékelttel leszállított helyárakkal, 7 órától 12-ig rendes helyárakkal mutatja be az Uranus színház (Korona-passage). Rendes helyárak, bérlet-, tisztviselő- és trafik-jegyek érvényesek.

*** Hatósági mésszárseket!** Makó példájára a vidéki városokban erősen buzgólkodnak, hogy a husdrágaságot enyhítsék. Székesfehérvár is sorompóba lépett. A város tanácsa Pető Miksa nagykereskedő indítványára javasolni fogja a törvényhatóságnak, hogy a husdrágaság enyhítésére hatósági husszéket állítson fel. A törvényhatóság a legközelebbi ülésen foglalkozik az indítvánnyal.

*** Az Apollo mozgószínház r.-t.** műsora felülmulhatatlan. A 39-ik gyalogezred hősei filmmel kacagatóbbat vászon meg alig produkáltak. Clara Wieth mesés játéka, átugrása az egyik gyorsvonatról a másikra extázisba hozza az egész nézőtér.

*** Nyulnak nézte.** Nikl Lajos duna-földvári kereskedő Hercegfalva község határában vadászgatott. Cserkészés közben özveg Sigrócz Istvánnal, aki a szőlők között dolgozott, nyulnak nézte és rálőtt. Az asszony halálos sérüléseket szenvedett.

*** Esernyők nők és férfiak részére** kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

*** A szerelem, Szász Zoltán** híres munkája 4 korona Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca.

*** Női zenekar.** Ma és a következő napokon az első budapesti szinfonikus női zenekar, Földesi Vilma primásnő vezetésével a Magyar Király kávéházban hangversenyez, Berzsényi Giza harmóniumművésznő közreműködésével. — Belépő-díj nincs.

*** Őszi angol costum 30 Komlósnál.** Piac-utca 52. Megyeház mellett.

*** A Villám legközelebbi száma** változatos és érdekes tartalommal jelenik meg. Kapható a tőzsdékben és az utcai elárúítóknál.

*** Fajborok palackozva,** literenként kaphatók Szabó Lajos fiai üzletében.

*** Dr. Láng sanatóriumába** felvételek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgenlaboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatához, arsonvalisatához. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyimód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, Kossuth-u.

*** Őszi himalája kabát 25 Komlósnál.** Piac-utca 52. Megyeház mellett.

*** Bérmeimalkönyvek** nagyválasztékban kaphatók Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-utca.

Az öngyilkos hercegnő A szerelem miatt.

Berlin, szept. 19.

Zsófia szász-weimári hercegnő öngyilkosságáról jelentik, hogy a hercegnő azért lett öngyilkos, mert szülei ellenezték Bleichröder János báróval való eljegyzését. Annak idején a szülők megcafozták azt a hirt, hogy Bleichröder eljegyezze a hercegnőt. E miatt Zsófia hercegnő többször összeküldözött szüleivel, de a fiatal pár mégis remélte, hogy megváltoztathatja a szülők ellenséges indulatát. Vass Rikárd, a híres költő is többször közbenjárt a fiatal pár érdekében. A szász-weimári nagyherceg azonban, akinek az ellenkezése miatt hiúsult meg az egész dolog, elsősorban azt kötötte ki, hogy a hercegnő mondjon le címéről és rangjáról, amit ő nem akart megtenni. A hercegnő atyja pedig, aki a nagyhercegtől kapott évi járadékból él, kénytelen volt a hercegnő akaratához alkalmazkodni, habár neki nem lett volna semmi kifogása az ellen, hogy leánya Bleichröder János báróhoz menjen feleségül. Szombaton tartják meg a gyászünnepeket a hercegi kastélyban, szülők családi körben, azután a holttestet elhamvasztják. Bleichröder János báró, aki Heringsdorfban értesült a szomorú esetről, azonnal elutazott Heidelbergbe.

Heidelberg, szept. 19.

Zsófia hercegnő holttestét Vilmos herceg itteni palotájában ravatalozták föl. Szombaton délután hat órakor a holttestet elhamvasztják a heidelbergi krematóriumban és a hamvakat azután Weimárba viszik. Bleichröder János harminc éves, előkelő megjelenésű fiatal ember, aki a múlt télen tette le a doktori vizsgálatot az itteni egyetemen. Tanulmányai idején ismerekedett meg a hercegnővel, akivel gyakran találkozott.

**Bérmálási
emlék tárgyak
legjobb órák, legszebb
ékszerek legolcsóbban**

Kurián Gyula

órásnál 1223

DEBRECEN, PIAC-U. 42.

a színházban és egyéb társas összejöveteleken. Azt mondják, hogy élénk levelezést folytatott a hercegnővel. Tegnapi este a hercegnőnek ismét heves szóváltása volt szüleivel szerelmi viszonya miatt. A hercegnő visszavonult szobájába és ott öngyilkos lett.

A szobaleány öröksége. Fél milliót örökölt tévedésből.

Arad, szeptember 19.

Néhány hónappal ezelőtt bejárta a magyar lapokat az a hír, hogy a vingai illetőségű Schwarz Mária szobaleányra négyszázötvenezer koronányi vagyont hagyott egy Grácban elhunyt urnó, akinél a vingai sváb leány évekig mint szobaleány szolgált hűségesen. Most azután kiderült, hogy Schwarz Mária egy fillért sem örökölt, hanem a körülbelül félmilliót hagyaték Eisler Mihályné, született Schmara Mária és testvéreinek jut.

A szobaleány örökségéről elterjedt hír magyarázata a következő: Az idén áprilisban a középponti illetékkiszabási hivataltól harmincezer koronáról szóló fizetési meghagyás érkezett Vinga község elöljáróságához és a meghagyást a Vingán lakó Schmara Mária részére kellett volna kézbesíteni. A hivatalos iráson úgy látszik, tévedés következtében Schmara Mária helyett Schwarz volt olvasható. — Mivel az egész községben egyetlen Schwarz Mária volt, Schwarz szegény vingai fuvarosnak a leánya, aki évekkel ezelőtt Amerikába vándorolt, a fizetési meghagyást Schwarz Mária távollétében atyjának kézbesítették, aki az irással a község házára ment és elmondotta, nem tudja, hogy miért követelnék tőle harmincezer koronát.

A tisztviselők fölvilágosították az öreg fuvarost, hogy a leánya négyszázötvenezer koronát örökölt egy Grácban elhunyt urnó után. Schwarz József ekkor elmondotta a tisztviselőnek, hogy a leánya több évig szolgált Grácban egy mánás özvegy urnónél, aki nagyon meg volt vele elégedve és amikor szolgálatából eltávozott, megígérte, hogy végrendeletében megemlékezik róla. Valószínűnek tartja, hogy leányára az egykori urnóje hagyta most vagyonát.

Schwarz József azonnal sürgős táviratot küldött Amerikába leányához, aki ott nomrégiben Szvercsányi Andrásához ment feleségül.

Szvercsányiék azonnal hazautaztak és megindították a szükséges eljárást, hogy a nagy örökséget fölvehessék. Fölutaztak Grácba, de a leány egykori gazdasszonyát már nem találták ott és senki sem tudta, hogy hova költözött. Időközben azután folyton jöttek a hivatalos értesítések a nagy örökség ügyében és ezeket az okmányokat természetesen mind Schwarz József vette át.

Néhány nappal ezelőtt a házaspár Budapestre érkezett, Schwarz Mária fölment a középponti illetékkiszabási hivatalhoz, hol megállapították, hogy az eddig Vingára kézbesített okmányokon a Schwarz név tévesen szerepel, Schmara Mária helyett.

Időközben azután jelentkezett az előjáróságnál Eisler Mihály dr. vingai járásbíró, aki elmondotta, hogy Grácban ezelőtt hónapokkal elhunyt az anyósa, özv. Schmara Vilmosné, aki után négyszázötvenezer korona ingó és ingatlan vagyon maradt. A nagy hagyaték a bíró feleségét, Schmara Mária és a Budapestben lakó Schmara Honát, aki Takács Józsefhez ment feleségül, illeti.

A járásbíró értesítésére hivatalosan megkeresték a középponti illetékkiszabási hivatalt, ahol minden kétséget kizáróan megtudták állapítani, hogy a Grácból hozzájuk küldött értesítéseken nem Schwarz Mária, hanem Schmara Mária neve olvasható. A szálamomraméltó Schwarz-család tagjai a nagy csalódásba szinte belebetegedtek.

Nagybecsű figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházát

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak.-pénztárral szemben)

ahol az összes őszi és téli férfi- és gyermek ruhák a legfinomabb kivitelben már elkészültek s feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 928

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Táviratok.

A hercegnő rejtélyes halála.

Heidelberg, szeptember 19. Zsófia hercegnő ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. A jelek az öngyilkosságra vallanak. A hercegnő legutóbb egy automobil-kiránduláson komoly veszedelemben forgott s ekkor állítólag ezt a kijelentést is tette:

— Jobb lett volna, ha elpusztulok.

A hercegnő hír szerint egy katonatisztbe vol szerelmes.

Menekülnek Szófiából.

Belgrád, szept. 19. Ide érkezett hírek szerint rémes állapotok készülnek Szófiában. A külföldi államok követői menekülnek onnan, mert nem érzik magukat biztonságban.

Legázolt közönség.

Budapest, szept. 19. Korzika sziget Cadliaris nevű városában nagy lövészverseny volt. Két ló futtatás közben belefutott a közönség soraiba s egész sereg emberen gázolt át. Egy néző meghalt, ötvenen megsérültek.

Vilmos császár a királynál.

Bécs, szept. 19. Vilmos német császár október 23-án délután érkezik Konopisba a trónörökös meglátogatására. Innen október 25-én Schönbrunnba utazik a királyhoz.

A drága hadgyakorlat.

Bécs, szept. 19. A csehországi hadgyakorlatok drágábbá kerültek, mint számították. A nagy manőver három milliót emésztett fel, jölehet, csak két millió volt reá előirányozva.

Elsikkasztották a részvénytöket.

Hamburg, szept. 19. Itt letartóztatták a Hamza bank két igazgatóját, akik bankjuk két és félmillió részvénytöketjét elsikkasztották. Amerikába akartak szökni.

Tisza Budapestén.

Budapest, szept. 19. Gróf Tisza István miniszterelnök hétfőn érkezik Budapestre. A kormány szeptember 25-én tartja az első minisztertanácsot, a munkapárt pedig október első hetében gyűl össze értekezletre.

Borzalmas orkán Zágráb-megyében.

Zágráb, szept. 19. Zágráb-megyén borzalmas orkán vonult végig az elmúlt éjjel. Félkilós jegek estek, amelyek a háztetőket beszakították, az ablakokat beverték. A kár két millió koronánál is több.

Az egyetemi tanár balesete.

Berlin, szept. 19. Dr. Goldcieher Ignác budapesti egyetemi tanár tudományos előadást tartott Berlinben. Mikor onnan lakására igyekezett, egy automobil véletlenül elütötte. A professzor szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

Közönség köre.

Tekintetes Főszerkesztő Ur!

Alulírott Libakert-utcai lakosok azor tiszteletteljes kérelemmel fordulunk tek. Főszerkesztő urhoz, hogy becses lapjában az alábbi közérdekű közleményt közzétegyék szíveskedjék:

Utcánk Libakert felőli oldalán egy gazdátlan nyílt penetráns szagu árok húzódik végig. Ezen árok megfertőzi nemcsak a mi utcánk, hanem a környék levegőjét, mert ezen árok feneké dögölt állatokból és pecegödör ürülékből van kibetonozva.

Mi már három ízben kérelmeztük a Tekintetes Városi Tanácstól, hogy ezen nyílt árok rendes csatornával látassék el, de még csak válasza sem érdemesített bennünket, nem hogy kérésünket teljesítették volna.

Most a kolera rémétől megijedve, amikor minden óvintezkedést megtesz a rendőrfőkapitány ur, tisztelettel kérjük, hogy ezen kolera fészekkel is csináltasson valamit, mert talán mi is olyan pénzt fizetünk adóba, mint a piac-utcai lakosok.

Főszerkesztő ur szíveségét megköszönve maradtunk

Debrecen, 1913. szept. 16.

teljes tisztelettel:

Tizennégy libakerti lakos.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

Norina felemeledett, halvány arcának minden vonásából, szavának minden hangjából elfojtott vad szenvedély volt kivehető.

— A gyáva! mondá mintegy suttogva. Nyomorult gyáva! Uram, én haza soha nem megyek. Inkább lemegyek ide a tengerhez és véget vetek mindennek, de haza soha!

— Ah, ezt gondoltam, viszonzá nyugodtan Lisztón. Nos, miss Bourdon, szabad kérdenem, hogy mit szándékozik tenni? Itten csak nem maradhat?

— Nem, itt nem maradhatok, mondá keserűséggel. Ma már nincsenek rokonaim, nincs otthonom. Nem tudom, mit tegyek.

Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi uj bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel

1028

Moskovits József.

— En megmondom kegyednek. Jöjjen New-Yorkba.

— Uram!

— A kegyed gyülete Thorndyke Lőrinc iránt egyszersmind szövetség kötünk. A meddig én élni fogok, kegyed nem lesz otthon és rokonok hiányában. Ön bízhatik bennem s azt soha nem fogja megbanni, erre esküszöm. Hallgassa meg az én tervemet. Szíveskedjek ismét helyet foglalni.

Norina engedelmeskedett és csodálkozással tekintett Lisztonra.

— Holmes Helén Darcy Hugh-nál lakik. Ugy szereti őt, mintha leánya volna. Ő egyike azon öreg, kielt férfiakkal, kik szeretik, ha ifjú és szép nők környezik. Költészetet és regényeket szokott előtte felolvasni. Ő szereti a költeményeket és az ilyes elmeszüleményeket, mint egy tíz éves leánya. A leány zongorázik és dalol, az öreg ur szenvedéllyel szereti a zenét. Nos, kegyed is tud zongorázni és dalolni? kérdé Liszton.

— Igen.

— Akkor tervem ez. Miss Holmest ő nem sokára nélkülözni fogja és az ő helyébe szükség leendő valakire. ezt monda nekem, szüksége van egy fiatal leányra, hogy könyveiből felolvasson, hogy a hosszú téli estéken zongorázzék, kedvenc dalait eldalolja, jelenléte által ócska, komor házába életet hozzon, mindig szépek, vidámak, barátságosnak lenni, ez az, mire neki szüksége van. A fizetéssel ő mitsem törődik. Kegyed egy kellemes házat, kellemes munkálkodást és gazdag ellátást találandó. Hajlandó-e ezt elfogadni?

— De —

(Folyt. köv.)

ŐSZI ujdonságok megérkeztek Rózsánál

a Kistemplombazárban

Női félhosszu kabát (piros)	K 28.—
Női félhosszu kabát minden színben	„ 22.—
Női félhosszu kabát minden színben	„ 16.—
Gyermek kabátok	„ 12.—
Mői double kabátok	„ 30.—
„ „ „	„ 24.—
Pongyolák minden színben	„ 11.—
Pongyolák legfinomabb szövetből	„ 18.—
Raglások (egész hosszu)	„ 20.—
Szövet aljak	„ 12.—
Fehér filz kalapok	„ 4.—
Diszitett modell kalapok	„ 10.—

Megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget hogy a Hadház-utca 15. szám alatt

:: mészáros és hentes üzletett ::

nyitottam, melyben naponta friss marha- és sertéshus és juhús kapható, azonban mindenféle hentesáru, ugymint sertéshus, szalonna és mindenféle felvágottak és minden héten kétszer hurka és tepertő.

Árjegyzék.

1 kg. I. rendű marhahus 1.40
1 kg. II. rendű marhahus 1.12
1 kg. juhhus 1.04

A hentes áruk is a legszolidabb árban kaphatók.

Kérem a n. é. közönség pártfogását.

Tisztelettel

Orosz László

1129

mészáros és hentes.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
László Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szm. 991

Figyelem!

Egyéves önkéntesek figyelmébe!

Kiszel Sándor

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadifelszerelési cikkek nagyraktára

Debrecen, Kossuth-utca 17. szám. (Simonffy-ház.)

Tényleges és tartalékos tiszték, egyéves önkéntesek

a legegánsabban, szabályszerint kiváló olcsó árban felszerelődnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti felszereléséért felelősséget vállalok.

Legjobb divatu angol és francia divat öltönyök, vasuti egyenruhák, hadifelszerelések, magyar diszruhák a legfinomabb kivitelben, szavatosság mellett pontos időre készíttetnek. 1090

— Árjegyzékkel, felvilágosítással készséggel szolgálók. —

Urhölgyek figyelmébe!

Őszi Angol kosztüm 30 K Komlósnál.
Őszi himalaja kabát 25 K Komlósnál.
Őszi divat pongyola pontoból 20 K Komlósnál.
Őszi sikkés bluzok 6 K-tól feljebb Komlósnál.

Eredeti modellek

Felöltőkben, Kosztümökben, Bluzokban.
∴ Legnagyobb választék, -szolid olcsó-árak ∴ 1278

Komlós Géza divatházában

Piacz-u. 52. Megyeház mellett. Telefon 12—22.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárúsítatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyszintén villanylúszterek eladóak. 1168

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpályotájában.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szó 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Ha
igaz hogy itt van, templomba megyek tíz órákor, megláthat, ugye ismerem meg. 8128

Szórakozatlan
levele van a kiadóhivataltalban.

MOO
jeligére levél van a kiadóhivataltalban, kérem átvenni.

L. M.
jeligére levél van a kiadóhivataltalban.

German!
címen levél van a kiadóhivataltalban.

Ajánlat.

Ténta
fekete egy liter 20, egy kiló 24 fillér Deutschnál, Hatvan-utca. 8111

Ruha
tisztítást és vasalást 2 K teljes szakértelemmel elvállalok. Feigenbeum L. Arany János-u. 5. 8103

Bor
rizling 1910. évi termés literje 96 fill. Öt liter vételnél árengedmény. Kut-utca 34. 8089

3 szobás
lakás villanyvilágítással november 1-re átadó. Csemete-utca 7. 8041

Kalap
tisztító műhely Arany János-u. 5. Mindenféle női és férfi kalapok tisztítását, vasalását elvállalom. Beliczay L. kalapos. 7988

Modern
udvari lakás kiadó. Hunyadi-u. 34. 7871

Bérmálás
alkalmából ajánljuk óriási raktárunkat kath. imakönyvekből, legolcsóbb kötetektől a legdiszesebbekig. Hegedűs és Sándor könyvkereskedése Kossuth-utca 11.

Nagyforgalmu
vendéglő szobákkal átvehető elszámolásra is. Özv. Veres Dánielné, H. Dorog. b

Villám
1911-1912. évi teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivataltalban.

Teljes
ellátásra, zongora, használatlaltól övegy urinó elfogad flu gyermeket, kit nagyobb fia tanulásába némi oktatásba is részesítene. Magos-u. 14 szám. b

Pénzkölcsönt

szerezek előnyös feltételek mellett. Foglalkozom házak, birtokok adásvételével és azok bérbeadásával. — Ha fizetést vagy lakást akar bérbeadni, jelentse be

az „Unio“

rodába, Szent-Anna-utca 2. szám. Több butorozott szoba kiadó 1126

Csapókert

Kurucz-utca 64. sz. alatt két szoba, konyha, istálló kiadó egész udvarral. — Értekezni lehet Rakovszki utca 26. szám alatt. 8115

Megnyit

„Unió“ magánkutató iroda megbízást elfogad kereskedelmi, házassági és diszkrét ügyekben. Szent-Anna 2. 8117

Kiadó

egy szobás lakás (közel a Főterhez) elsőjére. Jókay-utca 3. 8119

Pálinka

depó és sörcsarnok per-centre átadó, esetleg eladó. Cím a kiadóban. 8122

6 szobás

utcai lakás Vár-utca 10. számú házban november elsőjére kiadó. Értekezhetni Boros Izidornánál, Kossuth-utca 2. 8120

Telegdy

sóstófürdő még nyitva a t. közönség rendelkezésére áll. — Szobák leszállított árban. 8128

Egy

csinosan butorozott szoba minden órában kiadó Magos-utca 16 sz. 7919

Jó

tartós saját készítésű cipőt akar, azt csak a Hazai cipő raktárban szerezheti be a legolcsóbban. Csapó-utca 12. 8127

Círin

parket és linoleumkenőcs kefévelés nélkül fényes és síkos. A parketet szép világosan tartja. Kapható a Deutsch üzletekben. 8003

Özvegy

urinőnél 2 személyre alkalmas butorozott szoba kiadó. Kifogástalan ebéd-koszt 30 kor. vacsorával 40 korona. Ugyanott bármilyen himzést jutányosan elfogadok. Timár-utca 8. szám. 8130

Egy

elegáns vagy két butorozott szoba zongorával, esetleg konyhával kiadó. Csapó-utca 69. 8131

Lucerna

friss vágású, kapható Biró Pálnak miképesi-uton eső kertgazdaságában. 7859

Alsó

osztályu gimnázisták tanítását elvállalja érettségizett fiatal ember. Cím a kiadóhivataltalban.

Kereslet.

Ügyes

fűszerkereskedő segéd állást keres. Cím kiadóhivataltalban.

Elsőrendű

kézilécnyok és jó megjelenésű elárúitónók felvételnek azonnal. Jung-reisz Mari női divatter-mében Piac-utca. 8038

Mézet

bármily mennyiségben a legmagasabb áron vesz Friedländer Vilmos Balmazújvároson. Ajánlatokat kér mennyiség és ár megjelölésével. 7830

Vasestergályos
géplakatos tanulók felvételnek. Preizler Mór, Piac-utca 58. 8133

Munkaszerető

fiatal gazdasszony keres-tetik. Cím a kiadóba. 8093

Vasestergályos

és lakatos segédek felvételnek. Preizler, Piac-utca 58. 8132

Kereskedő

segéd, női-férfidivat és játékkártyaszakmából, ügyes kirakat rendező felvétetik Schwarz M. L.-nél, Piac 52. 8125

Eladás.

Must

eladás. Az ujlétei hegy-községnek 3000 hektó mustja eladandó. Értekezhetni Soós Mihály hegy-községi elnöknel, Ujlétán. 8101

Gobelin

és angol börgarnitúrák jutányosan eladók. Per-za szőnyeget megvételre keresek. Szántó kárptos Zugó-utca. 8074

Eladó

egy fürdőkálya teljes felszereléssel Péterfia-u. 43 szám. 8071

Boroshordók,

kádák használt és új le-szállított árban eladók. Péterfia-u. 76. 8019

Széchenyi-kert

elején ház 780 öles szőlővel azonnal eladó. Cím a kiadóban. 8121

Az

Ondódon a Gál dűlőben 18 hold föld eladó, mellette 42 hold bérelhető. Teleki-u. 10. 8118

Kedvező bevásárlási alkalmat nyújt

idénycikk- árusításunk

melynek tartama alatt



külömböző női félcipőt

csinos formában és izléses kivitelben.

30%-40% engedménnyel adunk el.

Ezen cipők, melyek eddig 41, 42, 43, 44 és 45. számúkat árusítottak most

páronként

8

korona

egységárban kaphatók

„Turul” Cipőgyár Részvénytársaság

Debrecen, Piac-u. 48. Szent-Anna-u. sarok.

